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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 
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SÃO SEBASTIÃO – PRAIA GRANDE/SC 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene.  

Convido para compor a Mesa as seguintes 

autoridades: 

Senhor Deputado Rodrigo Minotto autor do 

requerimento que ensejou esta sessão solene;   

Senhor Deputado José Milton Scheffer; 

Senhor Deputado Tiago Zilli; 

Senhor Prefeito da cidade de Praia Grande, 

Elisandro Pereira Machado, “Fanica”; 

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores do 

município de Praia Grande, Vereador Hélio Roque 

Speck; 

Reverendo Pároco da Paróquia São Sebastião, 

Padre Élisson Custódio Borges; 

Reverendo Vigário da Paróquia São Sebastião do 

município de Praia Grande, Padre Matheus Spézia de 

Oliveira; 

Senhor Coordenador Diocesano de Pastoral da 

Diocese de Criciúma, Padre Gabriel Manarim 

Dalmolin; 

Senhor Coordenador do Conselho de Assuntos 

Econômicos Paroquial - CAEP, Joilson Rodrigues; 

Senhor representante dos movimentos e 

pastorais, Fernando Lummertz; 

Senhor Presidente da Cooperativa de 

Eletricidade da Praia Grande - Ceprag, Patrique 

Alencar Homem; 

Senhor Presidente da Associação Hospitalar 

Nossa Senhora de Fátima do município de Praia 

Grande, Idalino Bongiolo.  

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi proposta 

pela Mesa Diretora por indicação do Deputado 

Rodrigo Minotto e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares e visa comemorar os 75 anos 



de instalação da Paróquia de São Sebastião, na 

cidade de Praia Grande. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e Osório Duque-Estrada pela Banda Mistura Fina. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Na sequência, passo a Presidência ao senhor 

Deputado Rodrigo Minotto, que é autor da indicação 

que ensejou a presente sessão. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Boa noite a todos! Que alegria estarmos aqui neste 

momento. A seguir, teremos a apresentação do vídeo 

institucional da Paróquia de São Sebastião. 

[Transcrição: Northon] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Registro a presença das seguintes autoridades: 

senhora prefeita do município de Sombrio e 

presidente da Associação dos Municípios do Extremo 

Sul de Santa Catarina, Amesc, Gislaine Cunha; 

senhor prefeito do município de São João do Sul, 

Alex Sandro Pereira Bianchin; senhor vice-prefeito 

do município de Praia Grande, Elizeu Espíndula; 

senhor vice-prefeito do município de Sombrio, 

Jeriel Isoppo; senhor vice-prefeito do município 

de São João do Sul, Ismael Santana de Oliveira.  

Convido para fazer uso da palavra o 

representante dos movimentos e pastorais, senhor 

Fernando Lummertz. 

O SR. FERNANDO LUMMERTZ - Boa noite a todos! 

Que Alegria este momento de realização e de 

comemoração. Gostaria de dar um boa noite especial 

ao Deputado Julio Garcia, presidente desta Casa, e 

ao padre Élisson, nosso pároco. Cumprimentando-os, 

estendo meus cumprimentos às demais autoridades e 

agradeço a presença de todos vocês que estão aqui 

conosco, os paroquianos, praiagrandenses e os 

visitantes que nos dão o prazer de estar nesta 

noite conosco.  

Esta noite eu digo que se define em duas 

palavras: celebração e gratidão. Gratidão, em 

primeiro lugar a Deus, que tem nos conduzido até 

aqui. Gratidão a São Sebastião, nosso padroeiro, 

que tem sempre nos abençoado. Gratidão ao padre 



Élisson nosso pároco e a todos os pastores que 

passaram por nossa Igreja. Gratidão às irmãs que 

também prestaram o seu serviço. Gratidão ao 

Deputado Rodrigo Minotto, autor da proposição 

desta sessão solene. Deputado, o senhor tem nos 

dado um presente muito grande, Praia Grande e a 

Paróquia São Sebastião serão eternamente gratas 

por isso. Esse momento é lindo, obrigado pela 

proposição. Quero agradecer ao Deputado Julio 

Garcia, Presidente da Alesc, por tornar possível a 

realização desta sessão. Agradeço também aos 

deputados José Milton Scheffer e Tiago Zilli, que 

se fazem presentes nesta noite. Dizer que vocês 

nos representam muito bem na Assembleia, são 

amigos da paróquia, amigos de Praia Grande e tenho 

certeza que todo o desenvolvimento da nossa região 

passa pela brilhante atuação de cada um de vocês. 

Gratidão a todos os movimentos, a todas as 

pastorais e a todas as comunidades que fazem a 

nossa paróquia acontecer. Graças a vocês, a nossa 

paróquia é uma entidade viva, um ponto de encontro 

de fé, de celebração, de amizade e de vida em 

comunhão. 

A segunda palavra é celebração. Celebrar a 

nossa história, celebrar os 75 anos da Paróquia 

São Sebastião, celebrar até mesmo os momentos 

difíceis que nos fortaleceram e nos trouxeram até 

aqui. Celebrar todas as conquistas, afinal de 

contas, se temos um hospital, se temos a 

cooperativa Ceprag, várias conquistas do povo de 

Praia Grande aconteceram por meio da Paróquia São 

Sebastião, até mesmo a emancipação de Praia Grande 

foi capitaneada pelos freis. Então, é um momento 

de celebração da nossa vida em comunidade, de 

celebração da vida pastoral. 

Muito obrigado pela presença de todos. 

Obrigado aos deputados, mais uma vez, por esse 

momento lindo. Que Deus nos abençoe e uma boa 

noite a todos. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Registro a presença das seguintes autoridades: 

senhora secretária urbana de Praia Grande, Maria 

Luisa da Silva; senhor secretário de Planejamento 



do município de Praia Grande, Filipe Moraes; 

senhor secretário de Administração e Finanças do 

município de Praia Grande, Jefferson Pereira 

Pacheco; senhor secretário de Educação do 

município de Praia Grande, Everson Citadin; e 

senhor Secretário de Saúde do município de Praia 

Grande, Marcos da Silva Alves. 

Convido para fazer uso da palavra o 

Coordenador do Conselho de Assuntos Econômicos 

Paroquiais - CAEP, senhor Joilson Rodrigues. 

O SR. JOILSON RODRIGUES - Boa noite a todos! 

Hoje é um dia de muita alegria e gratidão. Como 

presidente do CAEP, sinto-me honrado em poder 

representar nossa comunidade neste momento tão 

especial, quando celebramos os 75 anos da Paróquia 

São Sebastião. 

Quero iniciar agradecendo ao Deputado Rodrigo 

Minotto pela proposição que possibilitou esta 

homenagem da Assembleia Legislativa aqui em nossa 

cidade. Este gesto valoriza não apenas a nossa 

paróquia, mas toda a comunidade de fé que há 

tantos anos caminha unida na missão de servir. 

Estendo a minha gratidão ao Presidente da 

Assembleia, Deputado Julio Garcia, muito obrigado, 

deputado! Aos demais deputados aqui presentes e a 

todas as autoridades que nos prestigiam, a 

presença de cada um demonstra respeito e 

reconhecimento pela história construída ao longo 

das sete décadas e meia. Quero agradecer também os 

movimentos e pastorais, mesmo que nem todos 

estejam aqui presentes fisicamente, sei que cada 

grupo, cada líder, cada coordenador representa uma 

parte viva da nossa paróquia. Em nome de todos, 

registro o nosso sincero agradecimento pelo 

empenho, dedicação e pela doação constante em cada 

serviço prestado à comunidade. Agradeço igualmente 

às pessoas aqui presentes, às que nos acompanham 

de casa e aos meios de comunicação que divulgam e 

dão voz a este momento histórico. Sem vocês, este 

ato não teria o mesmo alcance e significado. 

Não posso deixar de destacar a importância do 

nosso pároco, o padre Élisson. Ele tem sido o 

nosso guia espiritual, nosso conselheiro e o 

grande mentor das ações realizadas durante este 



período em que estamos à frente desta parte 

administrativa da Paróquia. Sua liderança, seu 

exemplo e sua fé, são fontes de inspiração para 

todos nós. Também rendo o meu agradecimento aos 

meus colegas do CAEP. Tenho a alegria de contar 

com uma equipe comprometida, sempre disposta a 

trabalhar em conjunto e a tomar as decisões 

necessárias com responsabilidade e espírito de 

união. Sem este apoio não seria possível conduzir 

os trabalhos com a mesma dedicação. 

Enfim, hoje celebramos não apenas os 75 anos 

de história da Paróquia São Sebastião, mas também 

a força da fé, da união e do compromisso de toda a 

nossa comunidade. É uma honra poder falar em nome 

do CAEP e da Igreja neste momento. Deixo aqui o 

meu sincero muito obrigado a todos vocês e uma boa 

noite. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) – 

Registro a presença das seguintes autoridades: 

senhor secretário do turismo do município de Praia 

Grande e ex-prefeito, Henrique Maciel; senhor 

secretário de cultura do município de Praia 

Grande, Kauê Mateus Bellettini; senhor secretário 

de esportes e turismo do município de Praia 

Grande, Antenor Colares Gomes; senhor secretário 

de obras e desenvolvimento urbano do município de 

Praia Grande, Avelino De Luca. [Transcrição: 

Milyane] 

Convido para fazer uso da palavra o senhor 

Presidente da Associação Hospitalar Nossa Senhora 

de Fátima do município de Praia Grande, Idalino 

Bongiolo. 

 O SR. IDALINO BONGIOLO - Boa noite a todos! 

Cumprimento toda Mesa e demais autoridades 

presentes, membros da comunidade, senhoras e 

senhores. É com grande emoção e profundo 

reconhecimento que me dirijo a esta honrosa 

Assembleia Legislativa do Estado, em nome de toda 

a comunidade da Paróquia São Sebastião de Praia 

Grande para expressar nossa mais sincera gratidão 

por esta homenagem tão significativa em 

comemoração aos 75 anos da nossa Paróquia. 



 Agradeço imensamente aos Deputados presentes, 

Julio Garcia, Tiago Zilli, Rodrigo Minotto e José 

Milton, pelo reconhecimento e pela valorização de 

nossa história e de nossa fé. Estendo meus 

agradecimentos ao nosso prefeito Fanica e ao padre 

Élisson, que nos guia espiritualmente. A presença 

de cada um de vocês eleva o brilho desta 

celebração e reforça os laços entre a fé, a 

comunidade e o poder público.  

 Este é, sem dúvida, um momento de grande 

júbilo e celebração para a Paróquia São Sebastião, 

mas ao olharmos para os 75 anos de nossa Paróquia, 

é impossível não rememorar e honrar a memória de 

dois grandes desbravadores, Frei Protásio e Frei 

Gervásio. Eles não foram somente pilares de fé, 

mas verdadeiros arquitetos do desenvolvimento de 

nossa amada Praia Grande. Com visão incansável e 

dedicação, eles construíram não apenas nossa 

Igreja, um templo de fé e de esperança, mas também 

o nosso hospital, uma instituição vital que desde 

então serve e cuida da saúde de milhares de 

cidadãos. A participação deles em tantas outras 

iniciativas do nosso município forjou um legado de 

sabedoria, amor e acima de tudo, uma doação 

incondicional a nossa Praia Grande. Eles nos 

ensinaram o verdadeiro significado de serviço e 

comunidade.  

Como presidente do hospital, que teve suas 

bases lançadas e solidificadas por esses grandes 

homens sinto-me imensamente honrado e grato por 

estar à frente desta instituição. É uma 

responsabilidade que abraço com dedicação, 

buscando honrar o trabalho e a visão do Frei 

Protásio e de Frei Gervásio a cada dia. É com 

imenso orgulho que compartilho uma notícia que é 

fruto da continuidade desse legado: estamos 

finalizando um novo projeto, um prédio, um novo 

hospital, se tudo correr como planejamos e a 

providência nos permitir, em março do próximo ano, 

este novo complexo hospitalar será inaugurado e 

entregue a nossa população. Aproveito a 

oportunidade para convidar desde já todos vocês a 

estarem presentes neste momento histórico para a 

Praia Grande.  



Que esta noite seja um marco de fé, de 

história e de um futuro promissor para a nossa 

Paróquia São Sebastião e para toda a Praia Grande. 

Desejo a todos uma ótima noite e mais uma vez, 

parabéns a nossa Paróquia São Sebastião pelos 75 

anos de história, fé e serviço. Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) – 

Registro a presença das seguintes autoridades: 

senhor prefeito de Santa Rosa do Sul, Almires 

Roberg Silva da Rosa; senhor vice-prefeito de 

Santa Rosa do Sul, Pedro D'avila da Cunha; os 

vereadores de Praia Grande: Bruna Maciel da Silva; 

Maria de Fátima dos Santos; Khatia Rosy Boeira 

Damiani; Luiz Aurélio Santos da Silva; Nereu 

Scheffer Cristóvão; Guilherme Brunel; o Lindomar 

Votre Rodrigues; Sérgio da Silva Boeira. Registro 

também a presença da senhora vereadora do 

município de Balneário Gaivota, Jussara Matos; 

senhor vereador do município de Araranguá, 

Donizete Martins da Rosa; senhor vereador de Santa 

Rosa do Sul, Ivo Damiani; senhora presidente da 

APAE do município de Praia Grande, Lúcia Preto 

Pereira Destro; senhor diretor-presidente da Samae 

do município de Praia Grande, João Luis Custódio; 

senhor presidente do Movimento Democrático 

Brasileiro - MDB do município de Praia Grande, 

Silvano Bellettini; senhor José Mota Alexandre, 

que neste ato representa a Associação dos Jornais 

de Santa Catarina - Adjori. 

Convido para fazer uso da palavra, o 

Presidente da Cooperativa de Eletricidade de Praia 

Grande - Ceprag, senhor Patrique Alencar Homem. 

 O SR. PATRIQUE ALENCAR HOMEM - Senhoras e 

senhores, boa noite! Saúdo inicialmente os 

representantes da Mesa, senhores vereadores, 

prefeitos, visitantes, vice-prefeitos, a imprensa, 

aos funcionários da Ceprag que atenderam o nosso 

convite, seus familiares, às mulheres 

cooperativistas, em especial aos nossos 

associados, que sempre marcam presença em todos os 

eventos importantes do nosso município e da nossa 

região.  



 Muitas pessoas não sabem que na história da 

Ceprag, a Paróquia teve papel fundamental. O nosso 

Presidente fundador, Vergelino Francisco Pereira, 

in memoriam, o qual tive o prazer de entrevistar, 

na época contou que foi graças à força, à 

liderança e à determinação do Frei Protásio 

Ferronato - agradeço a presença da irmã e da 

sobrinha, representantes da família Ferronato que 

abrilhantam esse momento - foi graças à família 

Ferronato que o senhor Vergelino conseguiu na 

época convocar as lideranças locais e com 74 

associados fundaram a Ceprag, hoje com 62 anos.  

 A Paróquia demonstra com mais esse exemplo a 

importância do seu papel na criação que se mistura 

com o desenvolvimento da nossa querida Praia 

Grande. Diante disto, o papel principal que eu 

gostaria de destacar é que em cada época, em cada 

momento, existiu a força dos seus líderes. Assim 

como fizeram os gêmeos Ferronato, eu gostaria de 

fazer, em nome de todos que passaram à frente da 

nossa Paróquia, uma referência especial ao Padre 

Élisson. Geralmente eu converso com ele e digo: O 

senhor trouxe o povo novamente para a Igreja. O 

senhor trouxe o ânimo, entusiasmo e só faz isso, 

quem tem a força da liderança. Ele tem a fé, ele 

tem o conhecimento, ele sabe da teoria, ele é um 

bom pastor, mas ele é um extraordinário líder. Por 

isso que Hoje, Deputado Rodrigo Minotto, quando 

você me ligou e perguntou: “Qual a expectativa de 

Público?” Eu respondi: Eu não tenho dúvida, 

deputado, é casa cheia! Com a liderança que nós 

temos na Igreja, agora com a ajuda do Padre 

Matheus, o povo participa, ajuda e é por isso que 

a Paróquia São Sebastião vai continuar sendo um 

orgulho para todos nós.  

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Parabéns Patrique, brigado pela mensagem!  Convido 

o nosso colega, amigo e Deputado Tiago Zilli para 

fazer uso da palavra. [Transcrição: Guilherme] 

 O SR. DEPUTADO TIAGO ZILLI - Boa noite, 

senhoras e senhores! É uma alegria muito grande 

estar aqui, agradeço a Deus por este                      

momento tão importante de tantas bênçãos. 



Cumprimento toda Mesa, todos os prefeitos, vice-

prefeitos, vereadores, autoridades eclesiásticas e 

todos os amigos de Praia Grande.  

Hoje se faz presente a Bancada do Sul: 

Deputado Julio Garcia, Deputado Rodrigo Minotto, 

Deputado José Milton Scheffer. Nós temos uma união 

muito grande com os outros deputados que fazem 

parte da referida bancada - Deputado Volnei Weber, 

Deputado Jessé Lopes, Deputado Pepê Collaço; e 

quando a obra é para o bem da nossa região sempre 

temos o apoio de todos da bancada, parabéns a 

todos pelo trabalho.  

Parabéns à Paróquia São Sebastião pelos seus 

75 anos de história. Hoje inauguraram as imagens 

do Frei Protásio e do Frei Gervásio, os irmãos 

gêmeos que fizeram tanto por essa cidade tão 

importante para Santa Catarina. Quero dizer que a 

Assembleia está à disposição, estamos unidos 

trabalhando, tem muita coisa para lutarmos, mas 

hoje é um dia de agradecer a Igreja, a 

evangelização, ao bem das famílias, dos 

movimentos, das pessoas que participam, as que 

lutam, como o ex-prefeito Valcir Daros que está 

aqui e sempre me fala da Igreja com carinho, fala 

da direção; o Jean Gonçalves, do hospital, que 

está presente e faz também um bom trabalho. Eu 

acho que Praia Grande tem muito a agradecer e se 

orgulhar do trabalho de vocês.  

Eu agradeço o convite, estaremos sempre aqui 

presentes. Peço que São Sebastião abençoe cada 

família, cada pessoa e o padre Élisson nos abençoe 

e que Deus abençoe a todos. Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Obrigado Deputado Thiago Zilli pelas palavras. 

Convido para fazer uso da palavra o nosso colega, 

Deputado José Milton Scheffer. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER - Boa 

noite a todos! Está sendo uma sessão muito bonita, 

pela participação e pela presença de cada um de 

vocês. Cumprimento toda a Mesa, prefeitos, vice-

prefeitos, vereadores, demais autoridades, amigos 

presentes e lideranças do movimento cristão, seja 

das pastorais, do movimento que fazem a Igreja 



viva em cada uma das 20 comunidades da paróquia. 

Vocês são o espírito vivo da Igreja, pela 

dedicação e por tudo o que ela representa. 

Eu fico muito à vontade, pois morei cinco anos 

em Praia Grande no início da minha vida 

profissional, construí uma casa, a minha primeira 

filha nasceu aqui, participei um pouquinho da 

história e da nossa Igreja. Hoje, estamos aqui 

para fazer uma referência ao grande exemplo do 

padre Gervásio, do padre Protásio e de todos 

aqueles que os sucederam até os dias atuais. O 

padre Élisson, a quem homenageamos e 

cumprimentamos juntamente com o padre Matheus e 

todo o seu time lá da Igreja, pelo trabalho que 

realizam de união e de evangelização. Não dá para 

imaginar a nossa vida sem Deus, é na evangelização 

que o encontramos.  

A Paróquia foi e continua sendo fundamental 

para a cidade e para a vida de todos nós, pois é 

um grande exemplo de trabalho e dedicação de 

líderes religiosos que praticam a união e convidam 

a todos a participar do mesmo sonho, o que 

certamente agrada aos olhos de Deus. O padre 

Gervásio e o seu irmão fizeram um grande trabalho 

em várias instituições que aqui existem, 

inclusive, eles foram os primeiros a abrirem a 

Serra do Faxinal, que hoje, tantos anos depois, 

está recebendo pavimentação.  

Sem dúvida nenhuma, Praia Grande vive um 

primeiro momento com a Paróquia São Sebastião de 

fé, de união da comunidade. Atualmente, é uma 

cidade em franco desenvolvimento, com uma economia 

melhor, com qualidade de vida pela característica 

da nossa gente, mas não teríamos chegado até aqui 

sem a Paróquia, sem fé, sem compromisso com Deus 

e, acima de tudo, sem a graça e a bênção de Deus. 

Padre Élisson, o trabalho espetacular e 

maravilhoso que vocês fazem aqui na Paróquia no 

dia a dia, levando a mensagem de Deus, o evangelho 

a cada cidadão, a cada casa de Praia Grande, nos 

orgulha muito. E ela não é uma Paróquia só dos 

nossos padres, ela é de cada uma e de cada um de 

vocês. Por isso, estamos homenageando todos vocês, 

pessoas que no dia a dia servem de exemplo e de 



inspiração para que possamos continuar os próximos 

75 anos da Paróquia São Sebastião, com ela firme, 

prestando um grande trabalho na evangelização e na 

fortificação da fé de todos nós. Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Neste momento, passo a Presidência desta sessão 

para o Deputado Julio Garcia, para que eu possa 

fazer uso da palavra.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Convido para fazer uso da palavra o Deputado 

Rodrigo Minotto.  

O SR. DEPUTADO RODRIGO MINOTTO - Boa noite a 

todos! É uma alegria poder participar de um evento 

como este, agradeço a Deus por nos dar a 

oportunidade de na condição de deputado fazer essa 

proposição em homenagem aos 75 anos de fundação da 

Paróquia São Sebastião. Agradeço a presença de 

todos que fazem deste um grande evento para o 

município de Praia Grande e para o Sul do nosso 

Estado de Santa Catarina. Quero agradecer ao 

Deputado Julio Garcia, nosso Presidente da 

Assembleia Legislativa e, na pessoa dele, a todos 

os servidores da Assembleia que participaram na 

construção deste evento para realizarmos esta 

sessão solene. Por isso, Deputado Julio Garcia, o 

nosso agradecimento e tenho certeza de que toda a 

comunidade agradece vossa excelência por esse ato 

tão bondoso e generoso.  

(Palmas) 

Agradecer a presença e o apoio dos nossos 

colegas, toda Mesa, prefeitos, vice-prefeitos, 

vereadores e uma saudação muito especial ao padre 

Élisson, falo isso porque, sem dúvida, com o apoio 

do Fernando, do Joilson e do padre Gabriel, 

capitaneado pelo padre Élisson, podemos realizar 

este evento com fé e com esperança. Houve algumas 

reuniões e preocupações, mas, certamente, com a 

graça de Deus e iluminados pelo padre Élisson, 

conseguimos concretizá-lo. Muito obrigado pelo teu 

apoio e pelo envolvimento da comunidade na 

realização deste evento tão grandioso e 

significativo para a paróquia e para o município. 



Quero agradecer por este momento que vivemos, 

pois não tenho a mínima dúvida de que esta alegria 

marca todos nós. Trata-se de uma homenagem que 

realizamos, em nome da Assembleia, a Paróquia 

pelos seus 75 anos de fundação. Essa história de 

fé e missão é motivo de celebração para toda a 

cidade, já que a paróquia sempre esteve de portas 

abertas, servindo, acolhendo e guiando os fiéis. A 

Palavra de Deus nos recorda no Salmo 127:1, que 

diz: “Se o senhor não edificar a casa, em vão 

trabalham os que a constroem.” 

Ao olharmos a trajetória da Paróquia São 

Sebastião, percebemos que foi edificada sobre a 

rocha firme da fé, sustentada pela dedicação de 

seus padres e sacerdotes e pela participação 

efetiva e ativa do povo da comunidade. 

[Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

 Hoje, rendemos graças a Deus pela caminhada 

conduzida pelos sacerdotes que doaram suas vidas 

ao serviço da Igreja e do próximo. Recordamos com 

carinho especial e jamais esqueceremos o trabalho 

dos nossos freis capuchinhos, que desempenharam um 

papel fundamental no fortalecimento da Paróquia. 

Frei Protásio assumiu a missão e, logo depois, seu 

irmão gêmeo, Frei Gervásio, também passou a 

contribuir. Eles foram fundamentais e essenciais 

para consolidar a fé, formar pastorais, erguer 

obras e, sobretudo, fortalecer a vida espiritual 

do povo de Praia Grande. Foi sob a liderança deles 

que a atual Igreja começou a ser construída. A 

dedicação e o amor desses freis deixaram marcas 

eternas na história da cidade. 

 Após 65 anos de uma linda trajetória conduzida 

pelos freis capuchinhos, a Paróquia passou a ser 

administrada pelos padres diocesanos. Atualmente, 

sob a condução do pároco, padre Élisson Custódio 

Borges, a Paróquia São Sebastião segue com a chama 

da fé e esperança acesa, iluminando Praia Grande. 

 Como bem citou o Patrique, sem dúvida, na 

condução do padre Élisson a Igreja se revitaliza; 

a Igreja torna-se um local de fé e dedicação para 

aqueles que aqui estão. Por isso, rendo mais uma 

vez o meu agradecimento e os meus cumprimentos, na 



pessoa do padre Élisson, pela sua dedicação, sua 

vocação e pelo seu sacerdócio.  

 Celebrar esta data é, acima de tudo, 

reconhecer que a Igreja é feita de pedras vivas, 

de homens e mulheres que assumem o compromisso de 

caminharem juntos. Este jubileu é um convite à 

gratidão e à renovação da fé. Que possamos seguir 

o exemplo de São Sebastião, que mesmo diante das 

adversidades, permaneceu fiel ao Evangelho.  

 Lembremos as palavras do Apóstolo Paulo em 1 

Coríntios 15,58: “Portanto, meus amados irmãos, 

sede firmes e constantes, sempre abundantes na 

obra do Senhor, sabendo que, no Senhor o vosso 

trabalho não é em vão”. 

 Que São Sebastião continue a interceder por 

todos nós e que a Paróquia siga como um sinal de 

luz, fé e esperança para as 20 comunidades que 

compõem e para toda a cidade de Praia Grande. 

 Viva a Paróquia São Sebastião! Viva Praia 

Grande! Viva cada um de vocês! Deus abençoe a 

todos. Muito obrigado! 

(Palmas)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Passo a Presidência desta sessão ao Deputado 

Rodrigo Minotto.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Neste momento, convido o mestre de cerimônias para 

conduzir a entrega das homenagens. 

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 75 anos 

de instalação da Paróquia São Sebastião em Praia 

Grande, homenageando pessoas, instituições e 

comunidades que contribuíram para a construção de 

todos esses anos de história.  

Dedicada ao Padroeiro São Sebastião, conhecido 

como mártir da Igreja e exemplo de coragem e 

fidelidade a Cristo, a Paróquia tornou-se 

referência espiritual e pastoral no município de 

Praia Grande, representando um ponto de encontro 

das famílias, fortalecendo a fé, os valores 

cristãos e promovendo ações voltadas à 

solidariedade, à evangelização e à vida 

comunitária. 



 Para fazer a entrega das homenagens desta 

noite, convidamos o proponente desta sessão 

solene, Deputado Rodrigo Minotto; o Presidente da 

Assembleia Legislativa, Deputado Julio Garcia; 

Deputado José Milton Scheffer e o Deputado Tiago 

Zilli.  

Convidamos para receber a homenagem a Paróquia 

São Sebastião, neste ato representada pela 

secretária paroquial, senhora Luciani Cechinel 

Damiani. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Prefeitura Municipal de Praia Grande, neste ato 

representada pelo senhor Prefeito Elisandro 

Pereira Machado. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a Diocese 

de Criciúma, neste ato representada pelo 

coordenador diocesano e pastoral, reverendo padre 

Gabriel Manarim Dalmolin.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, in 

memoriam, os fundadores da Paróquia São Sebastião, 

Frei Gervásio Ferronato e Frei Protásio Ferronato, 

neste ato representado por sua irmã, senhora 

Hosana Ferronato Moro. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o pároco 

da Paróquia São Sebastião, reverendo padre Élisson 

Custódio Borges.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o vigário 

paroquial da Paróquia São Sebastião, reverendo 

padre Matheus Spézia de Oliveira.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem a irmã da 

Congregação das Irmãs Franciscanas Aparecida, 

senhora Nelci Maria Bernardi.  



 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Cooperativa de Eletricidade de Praia Grande - 

Ceprag, neste ato representada pelo presidente, 

senhor Patrique Alencar Homem. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Associação Hospitalar Nossa Senhora de Fátima, 

neste ato representada pelo presidente, senhor 

Idalino Higino Bongiolo. [Transcrição: Jênifer] 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Terapêutica Viver Livre, neste ato 

representada pela responsável técnica, senhora 

Monalice Damiani Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Nossa Senhora Aparecida - Bairro Leão 

em Praia Grande, neste ato representada pela 

senhora Edith da Silva Boeira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Nossa Senhora da Glória - Bairro Vista 

Alegre em Praia Grande, neste ato representada 

pelo senhor Ernande Marques de Mattos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Nossa Senhora de Fátima - Bairro 

Cachoeira de Fátima em Praia Grande, neste ato 

representada pela senhora Adilia Benedet Rossa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Nossa Senhora do Carmo - Bairro Zona 

Nova em Praia Grande, neste ato representada pela 

senhora Anelia Benfato Mariani. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Nossa Senhora Mãe dos Homens - Bairro 

Mãe dos Homens em Praia Grande, neste ato 

representada pelo senhor Mário João Sbardelotto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Santa Isabel da Hungria - Bairro Pé da 

Serra em Praia Grande, neste ato representada pelo 

senhor Daltro da Rosa Maciel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Santa Terezinha - Bairro Passo da 

Cachoeira em Praia Grande, neste ato representada 

pelo senhor Avenir Oliveira Martins. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Santa Terezinha - Bairro Vila Rosa em 

Praia Grande, neste ato representada pela senhora 

Suézia da Rosa Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)    

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Santo Antônio - Bairro Rio do Boi em 

Praia Grande, neste ato representada pelo senhor 

Paulo Sérgio dos Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)    

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Santo Antônio - Bairro Três Irmãos em 

Praia Grande, neste ato representada pelo senhor 

Vanderlei Paganini Fregulia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)     

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade São Cristóvão - Bairro Centro em Praia 

Grande, neste ato representada pela senhora Elza 

Tomazi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade São Francisco de Assis - Bairro Pintada 



em Praia Grande, neste ato representada pelo 

Senhor Wilmar Bittencourt da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade São João Batista - Bairro Fortaleza em 

Praia Grande, neste ato representada pela senhora 

Claudete Benfato de Borba Tramontin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade São José Operário - Bairro Primeiro de 

Maio em Praia Grande, neste ato representada pela 

senhora Alexandra Chaves Borges Lima. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Nossa Senhora de Lourdes - Bairro Passo 

Magnus em São João do Sul, neste ato representada 

pela senhora Maria Goreth dos Santos Sala. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade São José - Bairro Vila São José em São 

João do Sul, neste ato representada pelo senhor 

Delonei Antônio Rodrigues.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade São Roque - Bairro Timbopeba em São 

João do Sul, neste ato representada pela senhora 

Silene Bendo de Lima. [Transcrição: Meibel] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem a 

Comunidade Nossa Senhora de Caravaggio - Bairro 

Tenente em Jacinto Machado, neste ato representada 

pelo senhor Luiz Damiani Neto.  

(Procede-se à entrega da homenagem) 

 (Palmas) 

Agradecemos aos senhores deputados pela 

entrega das homenagens e parabenizamos a todos os 

homenageados da noite.  Lembramos que esta sessão 

é transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da 



Assembleia Legislativa no YouTube, onde ficará 

disponível para visualização.  

Neste momento, convidamos a todos para 

assistirem à interpretação das canções: 

Anunciação, de Alceu Valença, Bohemian Rhapsody, 

de Freddie Mercury e Can't Help Falling In Love, 

de George David Weiss, Hugo Peretti e Luigi 

Creatore, pela Orquestra Municipal de Praia 

Grande, da Secretaria de Cultura do município, sob 

regência do Maestro Osny Costa Junior. 

(Procede-se à interpretação das canções.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Parabéns a todos os membros da Orquestra! Convido 

para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados da noite, a secretária paroquial da 

Paróquia São Sebastião, senhora Luciani Cechinel 

Damiani. [Transcrição: Mirela] 

 A SRA. LUCIANI CECHINEL DAMIANI - Boa noite a 

todos que compõem a Mesa e a todos os presentes. É 

uma honra e uma grande alegria estar aqui hoje 

falando em nome de todos os homenageados, todos 

aqueles que contribuíram para que nossa paróquia 

chegasse aos 75 anos.  

Durante 20 anos, que a minha vida se uniu a 

Paróquia São Sebastião. Cada dia, cada tarefa foi 

e continua sendo realizada com muito amor e 

carinho. A dedicação que tenho por esta 

instituição, por estas pessoas que passam pela 

secretaria paroquial, vem do coração e me sinto 

imensamente feliz por fazer parte desta família. 

Nossa história de fé é construída por muitas mãos, 

agradeço à província dos freis capuchinhos do Rio 

Grande do Sul, onde nos serviram por 65 anos, em 

especial a cada padre que passou por aqui, 

deixando sua marca e sua benção. Agradeço ao padre 

Élisson que aceitou servir nossa paróquia no tempo 

de transição dos freis religiosos para diocesano. 

As nossas instituições parceiras, Associação 

Hospitalar Nossa Senhora de Fátima, Cooperativa de 

Eletricidade de Praia Grande e Prefeitura 

Municipal, cada irmã franciscana aparecida e, 

claro, a cada pessoa que dedicou e continua 

dedicando seu tempo, seu talento e sua energia, 

servindo como voluntário em nossas pastorais, 



serviços e movimentos, vocês são o verdadeiro 

tesouro da nossa paróquia. Esta homenagem é para 

todos nós que amamos e cuidamos deste lugar. Que a 

nossa Paróquia São Sebastião continue sendo um 

farol de fé e união entre todos e que continue 

crescendo por muitos e muitos anos. Muito 

obrigada! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Convido para fazer uso da palavra o pároco da 

Paróquia São Sebastião, reverendo padre Élisson 

Custódio Borges. 

 O SR. PADRE ÉLISSON CUSTÓDIO BORGES - Louvado 

seja nosso senhor Jesus Cristo para sempre, São 

Sebastião! Excelentíssimos senhores deputados da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, cumprimento de maneira especial o nosso 

amigo, Deputado Rodrigo Minotto, que teve a feliz 

iniciativa de propor esta sessão solene em nossa 

querida cidade de Praia Grande. Nosso sincero e 

profundo agradecimento deputado, muito obrigado! 

Saúdo também com estima e consideração toda Mesa, 

as demais autoridades civis presentes, os 

prefeitos já mencionados, os vereadores a todos 

que estão aqui presentes, nosso carinho especial. 

Uma saudação fraterna e respeitosa, às autoridades 

eclesiásticas, com carinho e gratidão saudamos as 

instituições presentes em nosso município, todos 

os colaboradores, os nossos fiéis pastorais, 

movimentos e todas as comunidades que compõem a 

nossa Paróquia São Sebastião.  

Hoje, nesta sessão solene, celebramos 75 anos 

de evangelização marcados pela fidelidade, pela 

coragem missionária e por uma profunda 

espiritualidade comunitária. Inspirados pelo tema 

do nosso ano jubilar, 75 anos de evangelização, 

cantando o amor de Deus e peregrinando na 

esperança e pelo nosso lema retirado do Salmo 88: 

“Oh, Senhor, eu cantaria eternamente o vosso 

amor.” Rendemos graças a Deus por essa história de 

fé construída com tantas mãos, com tantos corações 

e com tantas orações. Permitam-me destacar três 

pontos fundamentais dessa caminhada: A instalação 

da nossa amada Paróquia São Sebastião, é uma 



história que começa com fé. No dia 17 de janeiro 

de 1951, foi oficialmente instalada a Paróquia São 

Sebastião por meio do então bispo da Arquidiocese 

de Florianópolis, Dom Joaquim de Oliveira, foi um 

marco na vida da cidade de Praia Grande e um ponto 

de partida para inúmeras transformações 

espirituais, sociais e culturais. Ao longo desses 

anos, diversos párocos e vigários doaram suas 

vidas nesta missão com especial gratidão, 

lembramos então dos freis capuchinhos que por 65 

anos foram presença viva, evangelizadora e 

profética neste chão. Nosso agradecimento aos 

párocos: o Padre Humberto Oning, Frei Vitor 

Amâncio Magnan, Frei Reinaldo Bernardi, Frei 

Raimundo Simonetto, Frei Luis Sirtoli, Frei Ângelo 

Costela, Frei Paulo Vargas Canton, Frei Egídio 

Bielski, Frei Hélio Dalla Costa e Frei Francisco 

Pasinato. Aos vigários: Frei Marcelo Bianchi, Frei 

Luis Ferronato, Frei Agostinho Bisotto, Frei 

Nicolau Bortolotto, Frei Bruno Pardo, Frei Cleto 

Armiliato, Frei Reny Bortolon, Frei Antério 

Parisi, Frei Vergelino Richetti, Frei Ângelo 

Ferronato, Frei Osmar Otávio Júnior, Frei Donato 

Pegoraro, Padre Rodrigo Cristóvão Emerim e Padre 

Mateus Espezia de Oliveira. Aos irmãos religiosos 

que serviram juntamente com os nossos queridos 

freis capuchinhos, Frei Aldo Fardo, Frei Aparício 

Tedesco, Frei Rogério Augeri, Frei António 

Colette, Frei Jaciro João Mognon, Frei Mário 

Bortolotto, Frei Reny Emílio Ritter e Frei Odolir 

Riva e o Frei Antonino Zandona. E todos os 

seminaristas que nos ajudaram ao longo dos 75 anos 

dessa paróquia, nosso seminarista Leonardo, que 

serviu nesta paróquia como seminarista estagiário 

e em especial, rendemos homenagem aos irmãos 

gêmeos, Frei Protásio e Frei Gervásio Ferronato, 

que por 20 anos serviram com dedicação e ardor 

missionário. E com alegria, hoje acolhemos entre 

nós a senhora Hosânia Ferronato, irmã dos Freis, 

muito obrigado por sua presença nesta sessão 

solene. Os Freis deixaram um grande legado a nossa 

cidade, com o seu dinamismo, fé e amor ao próximo, 

idealizaram e coordenaram grandes obras que 

transformaram vidas como o Hospital, a Igreja, a 



construção da nossa igreja matriz, iniciada com a 

participação ativa das comunidades, tornou-se 

símbolo da fé e da união do povo. O nosso templo 

medindo 60m por 22m com suas duas belas torres com 

44m é hoje um dos templos mais espaçosos da 

diocese de Criciúma, um verdadeiro ponto turístico 

da nossa cidade. Foram 24 anos de construção, 

enfrentando dificuldades, mas com o coração cheio 

de Esperança. E foi justamente na hora da dor 

durante a enchente de 1974 que essa Igreja se fez 

ainda mais casa, acolheu famílias inteiras que 

perderam tudo, eis um verdadeiro sinal de 

comunhão, participação e missão. Outra obra 

fundamental foi o Hospital de Caridade Nossa 

Senhora de Fátima, cuja construção iniciou em 1959 

e foi inaugurado em 1962, até hoje, ele continua 

cumprindo sua missão no cuidado da saúde do nosso 

povo. E não podemos esquecer a importante 

colaboração das irmãs franciscanas de Nossa 

Senhora Aparecida, que por 50 anos atuaram com 

amor em três áreas fundamentais, o zelo pastoral e 

litúrgico, a direção da Escola Bulcão Viana e o 

acolhimento espiritual no hospital. Hoje, com 

alegria, agradecemos pela presença da irmã Neuci, 

obrigado pela sua presença, irmã, que representa 

as irmãs franciscanas neste ato solene. Outras 

obras relevantes promovidas pelos Freis foram 

também a criação da Cooperativa de Eletricidade 

Praia Grande - Ceprag, a construção da casa 

canônica e do salão paroquial, um espaço de 

encontros, formações, celebrações e outras 

conquistas que já foram mencionadas. Gratidão ao 

povo e o compromisso com o futuro, meus irmãos e 

minhas irmãs, nenhuma dessas conquistas teria sido 

possível sem a participação viva e generosa das 

comunidades e das famílias. A todos vocês, o nosso 

mais profundo e sincero obrigado. Estamos 

celebrando uma história de fé viva que continua 

sendo escrita por cada um de nós. Não podemos 

esquecer os que vieram antes, os pioneiros, os 

semeadores da esperança, os construtores da fé. 

Peço neste momento uma salva de palmas a todos 

aqueles que, com suor e muita oração, plantaram as 

sementes dessa linda história e que hoje habitam 



na misericórdia eterna de Deus. [Transcrição: 

Taquígrafa Ana Maria]  

Finalizo esse discurso reafirmando o nosso 

compromisso com a fé, com o amor e com a 

esperança. Queremos continuar cantando o amor de 

Deus como o salmista nos ensina e peregrinar 

juntos rumo a um futuro cheio de luz e de 

comunhão.  

Viva São Sebastião! Viva os 75 anos de 

evangelização de nossa paróquia! Viva o povo de 

Deus! Muito obrigado, Deus abençoe a todos. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Convido para fazer uso da palavra o coordenador 

diocesano de pastoral da Diocese de Criciúma, 

reverendo padre Gabriel Manarim Dalmolin, neste 

ato representando o reverendo bispo Dom Jacinto 

Inácio Flach. 

O SR. PADRE GABRIEL MANARIM DALMOLIN - Quero 

saudar esta noite toda Mesa, prefeitos, vice-

prefeitos, vereadores, autoridades eclesiásticas e 

convidados.   

Dom Jacinto, nesta noite não pôde estar por 

questões de agenda, mas enviou-me para representá-

lo neste importante ato, nesta importante sessão, 

onde agradecemos o reconhecimento público desse 

Estado de Santa Catarina, da sociedade, pela 

importância e pelo valor da Paróquia São 

Sebastião.  

Eu gostaria apenas de trazer um pequeno 

pensamento para esta noite. A Igreja, ela é 

chamada a colaborar com a sociedade. Esta é a 

missão da Igreja. A Igreja nasce do desejo de 

Deus. A Igreja é uma instituição divina, mas Deus 

quer contar com o ser humano para que a sua boa 

nova de salvação chegue a todos os corações. Desta 

maneira, esta paróquia que celebra seus 75 anos, 

está há 75 anos anunciando com alegria, com 

esperança, com amor esta mensagem de salvação. E 

esta mensagem de salvação é a mensagem de amor, é 

uma mensagem de esperança, é uma mensagem de 

solidariedade, é uma mensagem onde engloba o ser 

humano na sua totalidade. Deus não deseja salvar 

apenas a nossa alma, Deus deseja salvar o ser 



humano na sua integralidade. Por isso a Igreja é 

chamada a ser esse sinal. Um sinal para se unir a 

tantas outras entidades da sociedade civil para 

lutar por mais saúde, por mais educação, por uma 

melhor moradia, por uma melhor dignidade. E assim 

esta paróquia tem feito ao longo dos seus 75 anos, 

ajudando esse município a crescer e a se tornar 

cada vez melhor.  

É impossível contarmos a história dessa cidade 

se não recordarmos - como hoje estamos fazendo - 

esta Paróquia. Ela que tanto contribuiu, feita 

pelos Freis que aqui passaram, freis capuchinhos, 

pelo padre Élisson, padre Matheus, hoje aqui 

presentes, tanto os leigos e leigas das nossas 

comunidades, dos nossos serviços de pastoral e 

nossos movimentos. Por isso, hoje quero dizer o 

meu muito obrigado, gratidão a Deus, gratidão a 

esta Assembleia Legislativa do nosso Estado, 

gratidão a você por esse trabalho, por esta 

Paróquia, gratidão padre Élisson, por teu empenho 

e toda dedicação. Hoje posso retornar para 

Criciúma confiante e dizer para o Dom Jacinto: Dom 

Jacinto, o padre Élisson já cumpriu a missão dele 

na Praia Grande. Certamente poderei dizer a Dom 

Jacinto que esta paróquia tem um grande pastor e 

que certamente esse pastor conta com a colaboração 

de tantos homens e mulheres de boa vontade que com 

amor e carinho se dedicam pela causa do Reino de 

Deus.  

Parabéns, Paróquia São Sebastião, parabéns ao 

município de Praia Grande, parabéns a todos vocês. 

Que Deus lhes abençoe muito! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Senhoras e senhores, já estamos encaminhando para 

a parte final. Vamos ouvir uma breve manifestação 

neste momento do presidente da Câmara, Vereador 

Hélio Roque Speck, e logo após, para o 

encerramento, o nosso excelentíssimo prefeito 

deste amado município. 

O SR. VEREADOR HÉLIO ROQUE SPECK - Boa noite a 

todos! É um momento de muita alegria hoje para nós 

aqui de Praia Grande, para a nossa paróquia, para 

a nossa comunidade, nossas 20 comunidades aqui do 



município que todas elas participaram junto, as 

nossas pastorais todas envolvidas também na nossa 

comunidade. A nossa gratidão pelo dia de hoje. 

Quero cumprimentar toda Mesa, prefeitos, vice-

prefeitos, vereadores, autoridades eclesiásticas e 

convidados. Agradeço ao Deputado Rodrigo Minotto 

por essa proposição de 75 anos de comemoração da 

nossa paróquia. Sabemos da importância desses 

momentos, dessas homenagens que fazemos para 

nossas comunidades. Não podemos deixar de citar 

sempre os nossos padres que começaram há 75 anos 

esse encaminhamento para a nossa comunidade. Hoje, 

a nossa comunidade tem um carinho enorme pelo 

padre Élisson, que está conduzindo a nossa 

Paróquia com muito amor e dedicação. Ele é um 

pastor excelente das nossas ovelhas e agora ganhou 

um grande aliado também o padre Matheus para 

conduzir esses caminhos na nossa igreja. 

Então, quero parabenizar mais uma vez o 

Deputado Rodrigo Minotto por essa indicação, por 

essa manifestação pelo nosso município. E estamos 

sempre à disposição, nossa gratidão ao Deputado 

Rodrigo Minotto, obrigado a todos. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

Convido para fazer uso da palavra o Prefeito de 

Praia Grande, Elisandro Pereira Machado, “Fanica”. 

O SR. PREFEITO ELISANDRO PEREIRA MACHADO - 

Como o padre Élisson costuma dizer: “Boa noite 

povo de Deus!”  

Primeiramente, cumprimento toda Mesa, 

prefeitos, vice-prefeitos, vereadores, autoridades 

eclesiásticas e convidados.    

Quero destacar que a presença desses quatro 

deputados hoje aqui não é apenas neste momento, 

eles sempre estiveram e estão presentes nos nossos 

municípios, é muito importante fazermos esta 

lembrança. Deixo o meu agradecimento por vocês 

acreditarem e ajudarem a desenvolver Praia Grande. 

Muito obrigado. Eu precisava falar isso para esse 

público hoje presente. [Transcrição: Cinthia] 

Quero agradecer: a Ceprag, todos os 

funcionários presentes; ao Joilson e ao Fernando, 

representando o CAEP, em nome de vocês, eu 



agradeço a todos os membros do CAEP; representando 

todos os funcionários do nosso Hospital Nossa 

Senhora de Fátima; o Presidente, Idalino Bongiolo; 

padre Gabriel; padre Mateus; padre Élisson, a 

transformação que ele vem fazendo no nosso 

município; em nome do Presidente da Câmara de 

Vereadores, Roque Speck, todos os nossos 

vereadores e ex-vereadores, destaco que todos os 

nossos vereadores não olham a sigla partidária e 

buscam recursos de maneira geral; vice-prefeito 

Eliseu Colonel; os nossos secretários municipais 

presentes; todos os funcionários do nosso 

executivo e também do legislativo; as lideranças 

políticas e as lideranças de comunidades 

pastorais; a presença das forças de segurança do 

nosso município, Polícia Civil e a Polícia 

Militar; os funcionários da Alesc por todo esse 

trabalho que ficou muito bonito;  a nossa 

Orquestra, que também fez uma apresentação 

maravilhosa para todos nós;  a irmã dos nossos 

freis capuchinhos, senhora Hosana Ferronato Moro; 

a irmã Elci;  dona Elza, lideranças políticas; os 

deputados estaduais; aos prefeitos da nossa 

região; às nossas lideranças comunitárias; e aos 

membros das pastorais que ao longo desses 75 anos 

têm constituído a vida e a caminhada da nossa 

Paróquia São Sebastião, a presença e a dedicação 

de cada um de vocês fortalece ainda mais este 

momento de fé, história e celebração.  

É uma grande honra participar desta sessão 

solene da Assembleia Legislativa de Santa Catarina 

por preposição do Deputado Estadual Rodrigo 

Minotto, a quem deixo o nosso reconhecimento por 

valorizar a história e a identidade de nossa 

cidade e de nossa Paróquia. Hoje, celebramos o ano 

jubilar de 75 anos da Paróquia de São Sebastião, 

um marco que vai muito além da fé, é parte 

fundamental da construção de Praia Grande.  

A Paróquia de São Sebastião foi e continua 

sendo um pilar espiritual, social e cultural ao 

longo dessas sete décadas e meia. Párocos, 

religiosos, religiosas e leigos dedicaram suas 

vidas à evangelização, à solidariedade e ao 

cuidado com o próximo, formando uma comunidade 



mais fraterna e cheia de esperança. Recordamos com 

profunda gratidão os freis capuchinhos, Protásio e 

Gervásio, com o sobrenome de Ferronato, que 

marcaram nossa história com visão e coragem. Foram 

eles que impulsionaram a emancipação de Praia 

Grande em 1958. Sonharam e trabalharam pela 

abertura da Serra do Faxinal, hoje uma realidade 

sendo pavimentada. Pela criação do Hospital Nossa 

Senhora de Fátima, hoje com uma ampliação 

fantástica, proporcionando muitos serviços médicos 

para toda a nossa região. Também pela chegada da 

energia elétrica com a fundação da Ceprag, a 

construção de uma majestosa igreja matriz e deste 

salão paroquial.  Homens à frente de seu tempo que 

nunca serão esquecidos. Assim como eles, muitos 

outros párocos passaram pela nossa Paróquia, cada 

qual contribuindo com as suas possibilidades para 

fortalecer a fé e a vida da comunidade.  

Na homenagem de hoje, não podemos deixar de 

destacar o nosso atual pároco, padre Élisson, que 

junto com o CAEP, vem transformando não apenas as 

edificações e os nossos templos, mas a fé do povo 

praiagrandense. Padre Élisson, receba a minha 

total admiração e respeito pelo trabalho 

incansável e inspirador que tens realizado. 

Agradeço também a todas as pessoas que ao longo 

desses 75 anos, ajudaram a construir toda a nossa 

comunidade, em especial a nossa igreja matriz.  

Celebrar 75 anos de Paróquia é celebrar a 

história de Praia Grande, uma história marcada 

pela fé, pela União e pela esperança. Que este 

jubileu seja um tempo de renovação, gratidão e 

fortalecimento para todos. Muito obrigado e uma 

boa noite a todos! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - 

A Presidência agradece a presença das autoridades 

e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nessa noite.  

Convoco sessão especial em comemoração aos 25 

anos do Conselho Estadual dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência – Conede, para segunda-feira, em 

horário regimental. Após ouvirmos a execução do 

Hino de Santa Catarina, composição de José 



Brazilício de Souza e Horácio Nunes Pires, estará 

encerrada a presente sessão.  

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Yasmim] 

(Ata sem revisão dos oradores.)  

 


